

大型原创话剧《十八洞》首演—— 精准扶贫，先给“光棍汉”成个家

今日女报/凤网记者 李立
见习记者 周纯梓 董智齐

2013年11月3日，习近平总书记考察了湖南省花垣县十八洞村，首次提出“精准扶贫”。3年之后，湖南省演艺集团湖南省话剧院创作了大型话剧《十八洞》，把花垣县十八洞村“精准扶贫”为贫困“光棍汉”找老婆的湖南故事带上舞台。2016年11月3日，《十八洞》正式亮相长沙实验剧场，主旋律的题材，轻喜剧的风格，有笑点，有泪点，有温度，有筋骨，长约100分钟的演出不时博得在场观众的阵阵掌声。

总书记关注“脱单”问题

剧中，过去的十八洞村因为贫穷、闭塞，有四十多个大龄光棍汉。扶贫队进村，面对光棍汉们急于“脱单”的渴求，有什么好办法帮助他们？

“本次话剧《十八洞》在视角的选取上有很大的创新。”湖南省话剧院有限责任公司董事长、《十八洞》编剧毛剑锋告诉今日女报/凤网记者，此前扶贫题材话剧的“样板化”现象比较严重，而《十八洞》采用十八洞村民的视角来叙述，通过围绕村里最关心的事，给“光棍汉”婚配来展开戏剧冲突，视角独特，深具现实意义。

给“光棍汉”找老婆，并不是省话剧院艺术家们的杜撰和空想，而是真有其事。现实中的十八洞村地处武陵山腹地的湘西土家族苗族自治州花垣县，山高路远，人多地少，生存条件恶劣。2013年，全村人均年纯收入仅为1668元。穷乡僻壤，男人娶媳妇自然成了难题。前几年，全村40岁以上的光棍，就有38个。

2013年11月，习近平总书记来到十八洞村调研，与村民们促膝谈心，谋划发展，并首次提出了“精准扶贫”的重要思想。

十八洞村村主任施进兰告诉今日女报/凤网记者，“习总书记一直关注我们村，尤其关心着我们村里光棍汉找媳妇的事”。今年3月8日全国“两会”期间，习近平总书记参加湖南代表团审议时，还特别关注了十八洞村大龄青年的“脱单”



《十八洞》话剧中，苗寨的“光棍汉”们找到了老婆，都有了一个幸福的家。供图：湖南省话剧院

问题。

施进兰介绍说，因为穷，以前村里有不少单身汉一直没有找到媳妇，后来，由村委策划举办了相亲大会，至今举办了三四场，一共解决了8对单身男女的婚姻问题。

十八洞来了外地“巧媳妇”

去年元旦，43岁的十八洞村村民施全友迎娶了新娘，超过1000人参加了他的婚礼。

2010年，施全友在浙江打工时结识了重庆姑娘孔铭英。恋爱期间，因为担心女朋友看不上自家条件，施全友还特意留了个“心眼”——等和孔铭英相处两年，有了一定的感情基础后，才将她领回十八洞村。但一上门，孔铭英还是被吓住了：堂屋地面坑坑洼洼，厨房看上去要垮塌，猪崽就睡在床铺下……

那次回去后，孔铭英独自去了广东打工。眼看心爱的女友就这样走了，施全友曾为此感到绝望。

2014年初，县里的扶贫工作队来到了十八洞村，和村民们一起扶贫攻坚……仅一年时间，全村水、电、路等一系列基础设施很快得到全面改善，十八洞村的村容村貌焕然一新。

本来对自己“脱单”不抱过多期望的施全友，看到村里发展的美好前景，又重新燃起了希望。这次，他又耍了个“心眼”——将村里发生的变化拍成照片发给远在广东打工的孔铭英。看过照片，孔铭英开始半信半疑，最后决定还是再来十八洞村看看。一进村子，孔铭英被村里的变

化深深震撼了，坚定了与施全友在一起的决心。2015年元旦，两人高高兴兴地结了婚。

“精准扶贫，首先要给单身汉找一个温暖的家。”施进兰说。

三年来，在各级党委、政府的领导下，十八洞村深入开展精准扶贫工作，各项事业得到长足发展。目前，十八洞村已有8名大龄青年成功“脱单”，越来越多的外地“巧媳妇”都以嫁到十八洞村为荣。

讲好“中国梦”的湖南故事

《十八洞》由湖南省话剧院新锐导演刘镔、许亮、周子璇执导，青年演员胡洋、黄永志领衔主演。为了创作好该剧，全体演职人员多次在十八洞村体验生活、采风，与苗族村民们同吃同住同劳动，深入体验村民们的真实生活。湘西特有的语言、音乐、服饰、风土人情和多种湖南本土艺术元素也被用到剧中，为现场的观众呈上了一场视觉和听觉的双重盛宴。

“实现了精准扶贫，让老百姓真正富起来，才是解决‘脱单’问题的关键。”湖南省演艺集团党委书记、董事长吴友云告诉记者，“精准扶贫是个打动人心的主题，我们希望从十八洞这个人们熟知的村切入，通过鲜活的人物形象塑造，融入浓郁的民族风情，表达精神的脱贫比物质的脱贫更为重要这一主题。”吴友云说，希望通过《十八洞》这台话剧，以生活化、人文化的视角，展现贫困地区脱贫致富的真实历程，“讲好中华民族实现‘中国梦’的湖南故事”。

去郴州，来一顿千人鱼粉宴

今日女报/凤网讯（记者唐天喜）“走千里路、万里路，舍不得栖风渡！”这句话夸的不仅是郴州市栖风渡的山好水好，更是夸该地独树一帜的传统小吃、入选湖南省非物质文化遗产代表性项目名录的栖风渡鱼粉。

11月3日，记者从郴州首届栖风渡鱼粉美食文化节新闻发布会上了解到，该美食节将于11月18日至20日在苏仙区栖风渡瓦灶村凤楚传奇鱼粉基地开幕。届时，会有千人鱼粉宴、栖风渡鱼粉展览馆开馆、栖风渡鱼粉文化产业研讨会等活动。

大学生服装设计赛，怀化学院摘金

今日女报/凤网讯（通讯员黄嘉曦 喻秋霖）近日，在山东济南举行的“布朗舒格杯”第九届齐鲁大学生服装图案及品牌标志设计大赛上，湖南怀化学院服装与服饰设计学院教师

黄嘉曦、刘琼分别荣获最佳指导教师金奖、银奖，教师黄嘉曦、成雪敏、喻秋霖荣获铜奖，该校设计艺术学院服装与服饰设计教研室获得优秀组织奖。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系（0731-82333608）。

盛唐黑金黑茶饮 J：长期饮用辅助降三高

今日女报/凤网讯（今日女报 何军霄 通讯员 曾红湘）用生长在安化独有的冰碛岩地理环境下的茶叶原料，通过杀青、揉捻、中温发酵、干燥而得到的全发酵黑茶就是安化黑茶。安化黑茶与其它黑茶的根本性区别：一是原料生长在至今已有六七亿年历史的冰碛岩地理环境，富含人体健康所需的硒、锌等微量元素；二是在40—60度中温发酵，可以产生较多的茶叶多肽、茶褐素、低聚糖等一系列有益人体健康的物质。现代医学实践证明，长期饮用安化黑茶，能助消化、降血糖血脂血压、预防心脑血管疾病、提高免疫力。

湖南盛唐黑金黑茶发展有限公司是专做安化高山黑茶的制茶企业，在安化县辰山、望佛伦、六步溪、渠江、五龙山等建立了高山茶园基地，已连续四年通过有机茶认证，今年正式获得有机茶认证证书。

高山茶富含茶氨酸、儿茶素以及硒、锌等有益人体健康的微量元素，没有农药和无机肥残余量。

公司于2013年初成立了世界首家安化黑茶研究院，与多所高校研究院深度合作，经过三年研究首创民族健康饮料盛唐黑金黑茶饮J，发明在无任何添加剂的纯安化黑茶饮料中产生较多的α-淀粉酶活性抑制成分的独特工艺，专利申请号201610071018，该专利技术的核心是使安化黑茶饮料中产生较

多的α-淀粉酶活性抑制成分，这种成分可以减少餐后淀粉向葡萄糖的转化，从而抑制餐后血糖的升高，降低糖尿病并发症危害，为广大糖尿病患者的健康带来了新希望、新选择。盛唐黑金黑茶饮J在就餐时服用，每次饮用1罐，无论您使用任何降糖药物，饮用盛唐黑金黑茶饮J后，可减少一半的西药用量，减少一半的西药毒害。盛唐黑金黑茶饮J同时具有较强的助消化、解油腻、降脂减肥、增强人体免疫力的作用。一部分糖尿病患者，长期饮用盛唐黑金黑茶饮J辅助降三高，人体免疫力增强。

董事长任秀江表示，“改变从现在开始，远离添加剂”是公司口号，盛唐黑金黑茶饮J，如果被举报添加添加剂或者化学药品，经化验属实，公司将向举报者赔偿100万。公司目前已成为益阳农业产业化龙头企业、省茶叶助农增收十强企业，省茶叶科技创新十强企业，省质量信用AAA级企业，省名牌产品，省著名商标。

咨询热线：0731-82925555



湖南金融 湖南省发展现代保险服务业宣传专栏

主办：湖南省人民政府金融工作办公室

太平人寿：积极开展反洗钱宣传活动

今日女报/凤网讯（记者唐天喜 通讯员杨芳）近日，太平人寿湖南分公司在全省范围内开展了《中华人民共和国反洗钱法》颁布实施十周年主题宣传活动。根据人民银行长沙中心支行、太平人寿总公司的统一部署，太平人寿湖南分公司成立了专项领导小组和工作小组，开展此项宣传工作。同时，太平人寿湖南分公司还组织全省内外勤员工认真学习反洗钱知识并组织了相关考试。

遗失声明

中国邮政集团长沙分公司遗失湖南省国家税务局手工发票两本，发票号如下：06397961-06397870 06397731-06397740，现声明作废。

遗失声明

岳阳张谷英大农生态农业开发有限公司遗失营业执照正本一套，注册号：430621000013215(1-1)，现声明作废。